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Proč jste se rozhodli realizovat tento projekt? Jak ta myšlenka vznikla? 
Prevence dětských úrazů je důležité společenské téma, které však neustále potřebuje nové impulsy. 
Základem systémového řešení prevence úmyslných i neúmyslných úrazů u dětí do 18 let je Národní 
akční plán prevence dětských úrazů na léta 2007 až 2017, který sdružuje a koordinuje činnosti všech 
státních institucí, neziskových organizací s veřejného i soukromého sektoru. Cílem tohoto Národního 
akčního plánu je maximální snížení dětské úmrtnosti v České republice v důsledku úrazů a dále 
zastavení nárůstu a snížení četnosti dětských úrazů. Jedním z cílů Národního akčního plánu je také 
získání podpory těchto aktivit ze strany komerčních pojišťoven a Česká pojišťovna, jako zodpovědný 
lídr trhu, nemohla zůstat stranou. Navíc má tato aktivita pro komerční pojišťovnu i zřetelné 
ekonomické souvislosti - i naším zájmem je snižovat počty úrazů a podílet se také na snižování jejich 
závažnosti a trvalých následků. Od myšlenky podpořit prevenci úrazů byl pak už jen krok k rozšíření 
záběru i na další oblasti rizikového chování dětí. 
 
Jak dlouho bude projekt trvat? Chcete p ředstavit u čebnici na všech školách?  
Samotná oblast prevence úrazů a jiného rizikového chování je typickým „nekonečným příběhem“  
a tématem na roky. Stále přibývají nová rizika - internet, sociální sítě atp. Kdo o nich před pár lety 
věděl? Právě námi zvolená forma interaktivní učebnice umožňuje na tyto změny a vývoj rychle 
reagovat a očekáváme, že naše spolupráce se školami všech stupňů od mateřských po střední bude 
smysluplná po řadu let a že už ve školním roce 2012 – 2013 bude naši učebnici využívat většina 
základních škol v ČR. 
 
Podle čeho vybíráte školy, které se do projektu zapojí? Ko lik škol se zapojí? 
V úvodní etapě se chystáme oslovit školy s větším počtem žáků, abychom potřebné informace dostali 
k co největšímu počtu učitelů, žáků a především rodičů. Rozhoduje pochopitelně i zájem samotného 
vedení školy. Řada škol nás již aktivně kontaktuje na základě dobrých referencí ze škol, kde jsme 
projekt v pilotním režimu realizovali. Očekáváme zapojení řádově stovek základních škol v průběhu 
první poloviny nového školního roku. 

 
Jak se informace z u čebnice dostanou k rodi čům? 
Pro žáky a jejich rodiče máme připraveny pracovní listy tématicky zaměřené na oblast prevence 
rizikového chování dětí s důrazem na prevenci dětských úrazů, což je dlouhodobý problém s velmi 
nepříznivými statistikami. Cvičení tedy nečekají jen děti, ale také jejich rodiče. Ti budou po dlouhých 
letech, co opustili školní lavice, opět psát domácí úkol a budou si tak moci „změřit“ své znalosti 
především z oblasti prevence úrazů. Dále připravujeme webové stránky projektu, kde budou  
k dispozici další bohaté zdroje informací k prevenci úrazů a rizikového chování dětí, jako např. 
závislost, zdravý životní styl, bezpečný internet, šikana, sebepoškozování apod. 

 
V jakých hodinách se bude prevence úraz ů vyu čovat? 
Skladba učebnice navazuje na strukturu témat v rámcových vzdělávacích programech a je doplněna 
částí speciálně věnovanou školním metodikům prevence, jejich rozvoji, vzdělávání a praktickým 
aktivitám v rámci školy. Konkrétní využití učebnice a struktura výuky tak závisí na harmonogramu  
a rozdělení témat dle školského vzdělávacího programu dané školy. 

 
Co je vlastn ě obsahem u čebnice? Co se díky ní d ěti nau čí? 
Učebnice obsahuje 47 témat, která pokrývají základní strukturu primární prevence, tzn. prevenci 
úrazů, zdravý životní styl, agresivitu a násilí, drogy a prevence závislostí a rizikového sexuální 
chování. Všechna témata jsou zpracována přiměřeně věku dítěte a jsou doplněna řadou praktických 
cvičení, úkolů, animací, testů apod. Děti tak mohou získat nejen znalosti, ale hlavně praktické 
dovednosti a návyky užitečné pro každodenní život. 
 
S jakými odborníky jste p ři její p říprav ě spolupracovali? 
Po celou dobu přípravy a realizace projektu spolupracujeme s řadou specialistů na prevenci úrazů, 
prevenci závislostí, didaktiku, psychologii, pedagogiku atp. Za všechny bych rád uvedl například  
doc. MUDr. Veroniku Benešovou, CSc. z Centra úrazové prevence při Fakultní nemocnici v Praze 
Motole, doc. PhDr. Michala Miovského, Ph.D., vedoucího Centra adiktologie Psychiatrické kliniky  
1. LF UK v Praze a Mgr. Romana Peška z Národního monitorovacího střediska pro drogy a drogové 
závislosti. Velmi oceňujeme také dobrou spolupráci s nakladatelstvím FRAUS. Poděkování však patří 
bez výhrady všem, kteří naši aktivitu podporují.  


